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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Grattersdorf 
 

 
 
Sitzungstag: 19.05.2022                        Sitzungsort: Winsing 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    

   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Robert Schwankl   
    
   
Gemeinderäte:   
Robert Weinmann   
Thomas Weber   
Christian Ritzinger   
Johann Nickl jun. X anwesend ab Top 2 b 

Stefan Wenig X entschuldigt 

Stephan Bauer   
Manfred Strobel   

Max Schmid   
Stefan Müller   

Manuela Daffner   
Hubert Obermüller   

Wolfgang Stallinger   
   
 
 

  

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
 
 

  

Außerdem waren anwesend:   
   
   
   

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 

Das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung ist dem Gemeinderat mit der Sitzungsladung 
zugegangen. Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 11  11:0 
 
 

2. Baugesuche 
 
a.) Bernauer Alfons, Errichtung eines Swimmingpools mit Überdachung in Liebmannsberg  

 
Abstimmungsergebnis: 13 11  11:0 

 
b.) Alexander Heyne - Einfamilienhaus im Baugebiet Breitenwiese II, Parzelle 6 - Anfrage 

der Möglichkeit der Befreiung von den Festsetzungen zur Wandhöhe. 
 
Der Gemeinderat wird über die Gründe für die Überschreitung der Wandhöhe informiert. 
Ursächlich ist das steil abfallende Gelände auf der Parzelle 6. Zur Vermeidung von 
Stützmauern sowie zur Ermöglichung einer zwei geschossigen Bebauung würde die 
Wandhöhe an einem Hauseck von den Festsetzungen des Bebauungsplans abweichen.  

 
Aufgrund der ausführlichen nachvollziehbaren Begründung stellt der Gemeinderat die 
Erteilung einer Befreiung im Rahmen eines Baugenehmigungsverfahrens in Aussicht.  

 
Abstimmungsergebnis: 13 12  12:0 

 
 

3. Bestätigung Kommandantenwahl FFW Grattersdorf-Nabin 
 

Der Gemeinderat bestätigt die Wahl von Herr Urmann Mario zum  
1. Kommandanten sowie von Herrn Schropp Michael zum 2. Kommandanten.  

 
Abstimmungsergebnis: 13 12  12:0 

 
 
4. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

- Herr Lang übernimmt die kompletten Kosten des Defibrillators für Roggersing.  

- Überlegungen zur Umstellung der Gemeindeblätter auf ein gemeinsames VG-  

Blatt für alle vier Gemeinden; die Angebotseinholung bei zwei Verlagen ergab, dass 

diese Lösung um etwa 3.000,-- Euro teurer ist als die bisherige Herausgabe nur für die 

Gemeinde Grattersdorf; Bürgermeister Schwankl fragt, wer für die Beibehaltung eines 

eigenen Gemeindeblattes sei; der Gemeinderat erklärt sich mit 11:1 Stimme für den 

Erhalt des bisherigen Gemeindeblattes.  

- Die Busaufsicht im Bereich des Dorfplatzes in Grattersdorf werde nach wie vor von 

ehrenamtlichen Müttern durchgeführt, die Information des Gemeinderates, dass dies 

nicht mehr gegeben sei, ist auf ein Missverständnis zurückzuführen. Bürgermeister 

Schwankl dankt dem ehrenamtlichen Engagement der Mütter für die Kinder.  

- Bei der Gemeinde ist angefragt worden, den Friedhof Roggersing in kommunale Hand 

zu übernehmen; Bürgermeister Schwankl weißt darauf hin, dass die Gemeinde aktuell 

ausreichend Friedhofskapazitäten habe.  
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5. Anfragen 

 

- Die Anfragen beziehen sich auf eine beschädigte Pflasterfläche in Liebmannsberg, 

einen Vorschlag in der Gemeindezeitung auf den Verzicht auf sogenannte 

Steinwüsten in Baugebieten zu verzichten und insektenfreundliche Gärten 

anzulegen sowie auf eine Besprechung verschiedener Themen für den Ortsbereich 

Roggersing zusammen mit dem Bürgermeister.  

 

 
 
 
Schwankl, Sitzungsleiter    Hunger, Niederschriftsführer 

 
 
 
 
 

 


